

# 飛鴻勵學子 筆端傳真情

## 一封來自中國國家主席的回信

王立民是美國伊利諾伊州北奈爾斯高中的中文老師。她清楚地記得,4月1日她的學生們聽到中國國家主席習近平給他們回信時,那種驚喜的神情。

王立民說,同學們完全沒有想到,大喊“這是真的嗎?”當她展示來自中國駐芝加哥總領事館的郵件時,大家才意識到,這的確是真的。

他們沒有想到,作為一個擁有近14億人口大國的國家主席,習近平會撥冗回復一群美國高中學生的來信,娓娓而談,真情躍然紙上。

今年2月初,臨近中國春節,王立民給學校2個班的44名學生布置了一份作業:用中文給習近平主席寫一封信。同學們投票選出寫得最好的一封信,每個人都在上面簽上自己的名字。他們在信中介紹了自己的愛好,表達了想去中國看看的願望。他們還詢問了習近平主席的工作、生活情況和個人愛好。之後,王立民將信寄給中國駐芝加哥總領事館。

3月21日,習近平主席給學生們回信,稱贊他們的中文書寫工整、用詞規範,希望他們繼續“加油”,在中文學習上取得更大進步。

習近平主席在信中還表示:青年一代



4月3日,在美國伊利諾伊州北奈爾斯市,北奈爾斯高中的學生們現場中文朗誦中國唐代詩人李白的《靜夜思》和孟浩然的《春曉》。汪平攝

是中美友好的未來。希望同學們珍惜韶華、努力學習,為增進中美人民友誼作出貢獻。百聞不如一見。歡迎你們有機會來中國看看。

4月3日,中國駐芝加哥總領事館將

這封回信送到北奈爾斯高中學生的手中。在校方舉行的交接儀式上,同學們用精心準備的中文節目表達了自己的喜悅。他們用中文朗誦了中國唐代詩人李白的《靜夜思》和孟浩然的《春曉》,深情演

唱了中文歌曲《月亮代表我的心》。

高中一年級學生肯德拉·李執筆了寫給習近平主席的信,所以她格外高興:“我覺得習近平主席一定非常忙,不會有時間給我們回信,所以本來沒想着能收到回信。但是他真的回信了,(我們)每個人都很驚喜。這是我們的榮幸。”

作為華裔美國人,肯德拉·李告訴記者:“我想了解自己(民族)的文化,想學習更多的中文,希望有一天能去中國。我非常想去中國。”

校長詹姆斯·愛德華茲先知道學生們給習近平主席寫了一封信,“但是我沒想到這封信會有這麼精彩的後續。我為我的學生們感到非常自豪”。他感謝習近平主席百忙之中給同學們回信。他說大家幾天來一直都處於興奮狀態。

愛德華茲告訴記者,北奈爾斯高中有三位非常敬業的中文老師,“他們不但教授中文,還教授中國音樂、藝術、文學,這對了解中國非常重要”。

北奈爾斯高中位於伊利諾伊州芝加哥市北郊,是一所四年制公立學校,現有2000多名學生。該校自2008年起開設中文課程,目前中文課程班已從最初的4個擴展到11個,覆蓋全校4個年級。

徐靜 苗壯 汪平

> 雲品

## 雲南普洱市加快有機茶產業發展

4月26日,雲南省普洱市有機茶產業聯盟成立儀式在昆明舉行。普洱市各縣(區)的50餘家有機茶企業成為首批成員。聯盟將通過整合行業資源,培育產業集群,打造“普洱有機茶”公共品牌,助推全市有機茶產業邁上新高階。

普洱市是雲南省茶葉主產區,全市共有茶園面積302萬畝,其中現代茶園164萬畝,野生型古茶樹群落120萬畝,栽培型古茶園18萬畝。近年來,普洱市着力推進“普洱茶文化之源”品牌打造,以建設綠色、生態、有機農產品基地為方向,建立普洱市茶產業發展標準化體系,全力打造世界一流“綠色食品”。目前,全市有機茶認證企業達到95家,認證證書達到101張,該市有機茶認證企業和認證證書數量在地級市中均居中國第一。

普洱祥茸高山茶園有限公

司在普洱市最早發展有機茶種植,走進公司基地,祇見滿眼翠綠,修剪整齊的茶樹採摘面上,每隔幾米就立有沾蟲板。茶園裏種植了香樟、肉桂、櫻桃等不同品種的覆蔭樹,形成一幅具有生物多樣性特點的立體種植現代茶園景觀。“有機茶產品在國際市場上供不應求。”公司董事長董祖祥說,去年公司獲有機認證茶園面積突破萬畝,有機茶年產值達1.4億元,有效帶動1280戶茶農增收。

普洱市從基地建設抓起,投入4億多元資金在中國率先實施生態茶園建設工程,全市164萬畝現代茶園均已建成生態化改造。在此基礎上,採取以獎代補、茶企示範帶動等方式,推動茶園有機化發展。截至目前,全市通過有機認證和進入轉換期茶園面積達31.65萬畝。其中,取得有機認證的茶園面積超過15萬畝。

該市還制定《普洱市茶園施用農藥化肥目錄》,開展農藥化肥“零增長”行動,並通過協會、合作社及村規約約束全市茶企業和茶農嚴格遵守。全面推行太陽能殺蟲,生物農業,寄生蟲、微生物等綠色防控技術。以思茅區成功創建國家現代農業(茶業)產業園為契機,在全市茶園基地示範推廣“有機肥替代化肥”項目,探索茶園村寨循環經濟發展模式,帶動茶產業提質增效。

普洱市還編制了《有機茶質量保障體系建設方案》,從有機產業發展規劃、制定有機產品生產技術規範、開展有機生產技術服務等8個方面構建有機茶質量保障體系;建成國家普洱茶產品質量監督檢驗中心,改造提升153戶茶葉初制所,促進了茶葉標準化、清潔化生產,從“葉子”到“杯子”,構建起全產業鏈質量控制體系。沈浩 李奕澄

> 機遇

## 優化營商環境 雲南更具吸引力

3月15日,十三屆全國人大二次會議表決通過《中華人民共和國外商投資法》(以下簡稱《外商投資法》),外商在中國投資發展迎來新契機。

雲南將今年確定為“營商環境提升年”。4月19日,雲南發布《關於進一步優化營商環境的若干意見》(以下簡稱《若幹意見》)和《雲南省營商環境提升十大行動》(以下簡稱《十大行動》),對推動外商投資和貿易便利化等內容進行了安排部署。

從國家層面的立法出臺到省級層面的新舉措,關注雲南的外國朋友、在雲南投資的外商代表、在滇投資的外資企業中方負責人說,他們看到了雲南擴大開放的實力和信心,期待與雲南實現更多的合作共贏。

有力措施彰顯開放決心

“中國為各國企業在華投資興業提供了更好的保障。”緬甸工商聯合會副主席貌雷雪介紹,作為緬甸最大的商業組織,緬甸工商聯合會已與中國在貿易、投資等多領域展開了深層次的交流與合作,《外商投資法》出臺讓緬甸經貿界十分關注。

貌雷雪以緬甸的聖德龍芒果受到中國消費者歡迎舉例說,中國市場潛力巨大,投資環境極具吸引力。強化對外國投資者的保護政策,為外商投資企業在中國發展創造了良好的法治環境,給外國投資者和企業帶來了實實在在的發展機遇,也有助於推動中國經濟高質量發展。

泰國TCC集團(以下簡稱“TCC”)中國區業務代表張凱文在中國工作多年,能講一口流利的中文,是一名“中國通”。

張凱文對中國投資政策的每一點變化都十分關注。他仔細研究《外商投資法》後發現,《外商投資法》比原來的“外資三法”層次更高,內容更豐富,體現出中國對外商投資的進一步保護和支持。

對外經濟貿易大學國際經濟學院金融專業的老摺留學生諾爾,也關注到了雲南優化外商營商環境的舉措。閱讀完《若幹意見》和《十大行動》後他表示,雲南正加大力度保護知識產權,全面推進商標註冊全程電子化,並通過互聯網對侵犯商業秘密、專利商標侵權等行為進行處理,這種結合現代互聯網科技的手段將給企業海外知識產權維權提供更多保護。

諾爾還認為,外商投資最關心的投資條件是稅收,《若幹意見》和《十大行動》中提出的降低進出口環節合規成本、推進通關便利化、落實出口退稅政策能更多地吸引外商投資;“承諾加快外商投資項目落地、加快口岸通關便利化、加快出

口退稅進度,這‘三加’的實施將讓外商在雲南放心地長期發展。”

投資合作吸引力不斷增強

近年來,柬埔寨建築業迅速崛起,柬埔寨普南特建築設計公司創始人兼總經理雲·索奇·文森特開始把目光投向中國。從《外商投資法》頒布開始,他尋找中國合作伙伴的願望更加迫切了。

投資雲南在文森特的考慮之內。他認為,《外商投資法》將增強周邊國家對中國市場的信心,雲南基於與周邊國家的區位優勢,吸引力很大。隨著雲南營商環境優化,他希望能找到“雲南合伙人”進行投資。緬甸怡信公司部門主管杜德業也把雲南作為投資合作的潛力伙伴。緬甸怡信公司主要從事醫藥行業,杜德業今年2月到雲南參加了第二屆中緬經濟走廊論壇。在雲南,她結識了醫藥行業的同行,雲南發展生物醫藥的資源和商業環境也讓她眼前一亮。

杜德業認為,雲南與緬甸接壤,也是中緬經濟走廊的北端起點,擁有獨特的地理優勢。雲南優化營商環境,將增進緬甸與雲南醫藥企業合作。“我對緬甸與雲南的合作充滿了期待。”

已經在雲南有投資的企業有着更明顯的“獲得感”。

張凱文介紹,2004年,TCC整體收購雲南玉林泉酒業,雲南玉林泉成為中國白酒行業第一家外商獨資企業;2006年,TCC全資收購昆明櫻花酒店、昆明邦克酒店。通過企業的投資軌迹,可以看到雲南對外資入滇的開放態度。

張凱文非常看好泰國和雲南的商貿合作:“雲南與泰國地緣相近,在泰中貿易中占據先天優勢。近年來,雲南又致力於打造內接中國大陸、外聯東南亞地區的交通網絡,這更加凸顯了雲南的區位優勢。”

張凱文補充道,雲南在服務外資時強調公平、公正,注重營造方便快捷的平臺,給投資者吃了一颗“定心丸”。

“行政效率在不斷提升,辦證、換證、審批,越來越簡便。”昆明家樂福超市有限公司相關負責人為雲南“點贊”。這位負責人表示,近年來感受到了雲南相關政府部門轉變政府職能、深化簡政放權、服務企業等方面的積極作為和決心。

據了解,雲南出臺了多項舉措,進一步減稅降費,為企業“減負”。去年4月,按照國家的統一部署,相關部門降低一般工商業電價,降低企業用電成本。外資企業同樣從中獲惠實惠。“在零售企業中,我們是‘用電大戶’。去年,初步估計企業用電成本減少了10%左右。”該負責人曬出了企業的賬單。

劉子語 韓成國

## 七彩雲南驚艷亮相世博會



人流如織的雲南展館

4月29日,2019北京世界園藝博覽會隆重開園,吸引了全世界的關注。

本次世園會為期162天,共有110個國家和國際組織參展,刷新同類展會歷史紀錄。設置展園超過100個,從展館的建設、展品的布置,再到園林技術的展示,各個方面都體現着“綠色生活 美麗家園”的辦會主題,展現了“人與自然和諧共生”的美麗畫卷。

當天上午9時,以綠色發展為主題的雲南展園和展館精彩亮相,全方位展示雲南地理區位、山水資源和建築文化。

位於北京世界園藝博覽園中華園藝展示園西南部的雲南省室外展園園地面積約3128平方米,展園以“大美山川·七彩雲南”為主題,共使用128種植物。其中包括高山報春、綠絨蒿、岩白菜、滇丁香、地涌金蓮、雲南杜鵑、黃杜鵑、大百花杜鵑、喜臨門杜鵑、雲南山茶、蘭花、玉蘭、喬木茶、球花石斛、鼓植石

斛、三七、重樓等17個雲南特有、稀有品種,涵蓋了對世界觀賞園藝影響較為深遠的“八大名花”及部分具有代表性的經濟園藝作物。

走進雲南展園,包括吉象迎賓、雀舞廣場、茶語清心、風花雪月、湖光山色、沁芳坪、茶馬印記、雲峰飛瀑、枕樂亭、櫻花谷、雲藥飄香、石林可園在內的12個景點,設計精巧,匠心獨具。通過山川地貌、歷史文化、民族建築、多姿植物等設計符號,以山川為基、河流為脈、植物為魂、古道串聯、建築點睛,對雲南真山真水格局進行寫意。參觀者可以從地理區位、山水資源到建築文化的融合等層層遞進,展開對雲南園藝植物的探秘認知之旅。徘徊於展園之中,可在方寸之間體驗大美雲南從熱帶雨林到高原雪域風情變幻及植被變化,感受雲南豐富多彩民俗文化的。

位於中國館內二層東區入口位置的雲南室內館總面積

100平方米,與室外展園遙相呼應,相互補充。由348類植物種子組成的種子牆再現了中國西南野生生物種質資源庫的一部分。大花蕙蘭鮮花和幹花組成的孔雀雕塑,生機盎然的生態雨林缸……賺足了觀眾的眼球。

雲南展館設計師雅雅茹介紹,雲南以豐富的自然物種、多元的民族文化以及旖旎的奇山秀水而聞名于世。因此展廳在設計過程中充分融入地方最令人印象深刻的元素:山、水、雲。通過對山、水、雲的重塑與演繹,實現以水為地、以山為臺、以雲為牆的景觀構想,讓參觀者能感受到一個水天相接、山脈相連的景觀空間。通過對生態雨林缸以及主題植物種子牆特色藝術裝置的設計,在向世界展示雲南自然物種多彩奇妙的同時,也表達了對加強生物多樣性保護的關注。

胡曉蓉 文/圖